

生意人购彩具有敏锐独到的眼光和当机立断的魄力,而且心态平和、从不抱怨

# 那段售彩经历让她怀念

■记者王青报道

几年前,生意火爆的北京大红门服装市场每天都有成千上万的顾客汇集于此,这个市场除了春节停业,其他时间从早晨7点到中午12点始终人声鼎沸、摩肩接踵。经过多年发展,这个距离北京市中心仅5公里的市场,从“浙江村”起步,借助市场经济大潮的影响,实现了从地摊销售到现代化商场的跨越,一度成为华北地区最大的服装批发集散中心。

在这个大型服装市场附近,有一家经营了十几年的51075体彩实体店,它位于丰台区角门2号院底商。销售员杨女士不仅亲眼目睹了这个市场的发展与兴旺,而且每天还能与很多市场里的商户见面。原来,这些生意人就租住在实体店旁边的居民小区里,大都喜欢购彩,每天市场关门后,他们在菜市场买完菜,便来到实体店投注。

如果问杨女士喜欢什么样的购彩者,她马上会想起这些生意人。杨女士认为,做生意与买彩票有相似之处,因为没有任何一种生意能稳赚不赔。他们在多年的实践中早已练就了强过普通人的心理素质,他们有着敏锐独到的眼光和当机立断的魄力,而且心态平和、从不抱怨。

“他们下班以后就来店里买彩票,一般投注100多元,我每天从傍晚五六点一直忙到晚上八点,因为大乐透正好在那个时间截止当期销售,等他们陆续离开实体店,我才能歇会儿。”杨女士回忆说。正是由于这些人有一定的购彩能力,实体店的销量状况一直很好。

后来,随着京津冀一体化战略的推进,大红门批发市场开始动迁。那些生意人离开北京,去其他地方寻求更大的发展。那是一段真实的记忆,大红门的生意人在北京生活了十几年,这里不仅有他们的汗水与付出,还有他们追逐的体彩梦,北京的一切已经融入他们的生活。杨女士如今回想起那几年的售彩经历,留给她的更多不舍与怀念。

在杨女士的记忆中,有一位温州人让她至今难忘。那是一位专营运动鞋的温州生意人,他很喜欢与店里的顾客聊天。杨女士曾经问他,温州做生意的人为什么那么多?他回答:“在我们眼里,职业没有高低贵贱之分,能否赚钱才最重要。所以温州人喜欢四处闯荡,那些别人不屑一顾的行业,我们也会做。”杨女士听后不由得感叹道:“温州有经商的传统,你们敢挑战、敢冒险,不怕吃

苦,就连买彩票也是独具慧眼,而且从不抱怨。”

温州人点点头说:“买彩票纯属运气,是一种休闲娱乐。这些年做生意也赚到了钱,我很感谢北京,也想通过购彩的方式回馈社会。”那几年,像他这样的生意人还有很多,他们都是白手起家,通过艰苦奋斗才创出自己的事业。在购彩上,他们很理性,懂得如何把握分寸,并能够持之以恒,这也是杨女士喜欢这些购彩者的原因。

有一年,在邻近春节的一天傍晚,那位温州人又来到实体店,他仍然像往常一样投注,在等待杨女士打票的时候,他环顾了一下四周说:“杨姐,我们准备走了,这次要离开北京,打道回府。”杨女士吃惊地问:“你怎么突然这么说?”他说:“大红门服装城已经搬迁,我们打算回老家寻找商机。”听到此话,杨女士沉默良久,一个市场的变迁,影响着很多人的生活,也包括这个小小的实体店。

后来,大红门批发市场的生意人陆续离开了北京,杨女士再也没有见过他们。回想当年的红火场面,她说:“当时几个大型的批发市场,带动了周边地区的经济。每到周末,大街上车水马龙,人潮涌动,来店购彩的人也特别多。”而今,市场不见了,取而代之



51075 实体店见证首都变迁



整洁的51075实体店 王青摄

之的是纵横交错的交通设施,将这片地区乃至整个城市的节奏变得更加快捷。

自从大红门服装城搬迁之后,很多人的生活也就此改变。当年,这个大型批发市场的存在是为了北京的发展,后来它的搬迁也是为了北京的发展。这是在京津冀一体化战略的大格局下,疏解非首都核心功能的举措,它为缓解首都压

力、河北优势资源的聚集、商户的发展三方共赢奠定了基础。

生意人走了,但他们理性购彩、独具慧眼和持之以恒的购彩习惯,给杨女士留下了深刻的印象。通过购彩,可以锻炼一个人的心理与胆识,其中保持良好的心态尤为重要,因为一颗平常心是经过磨砺之后的感悟,是一种精神境界的升华。

●时评

## 心中那“遥远”的印记

■达邱梓

5月29日,本赛季欧冠决战将在巴黎法兰西大球场上演。两支晋级球队利物浦、皇马是球迷再熟悉不过的。谁胜谁负,实难预料,但就倾向性而言,我站在利物浦一边。

之所以选择利物浦,源于心中那“遥远”的印记——改革开放之初,欧洲足球赛事相继登陆中国荧屏,人们观看剪辑后的比赛片断,开始了解世界足球的最新动向。当时,德甲的球队一度“统治”欧洲足坛,在三大杯特别是冠军杯中,八个赛季七次夺冠,利物浦则四捧“大耳朵杯”。那个时代的利物浦,拉什、达格利什、尼尔、惠兰、尼科尔、格罗贝拉等,个个称得上球星,他们还以特有的“长传冲吊”打法征服了球迷。然而,正当英格兰各俱乐部风头正劲时,意想不到的打击突如其来——1985年5月29日,当利物浦队与尤文图斯队在比利时布鲁塞尔海瑟尔体育场争夺欧洲冠军杯的决赛前,英格兰球迷与意大利球迷发生冲突,最终酿成39名球迷死亡的“海瑟尔惨案”。那场比赛成了利物浦队冠军杯之路的绝唱,不仅没能卫冕,还目送“斑马军团”首次登上冠军杯的王座。更令“红军”绝望的是,英国时任首相撒切尔夫人授意英足总对利物浦及英格兰各俱乐部进行处罚,五年内不得参加欧洲三大杯赛。从此之后,利物浦队元气大伤,直到20年后的2005年才重登欧洲之巅,而那时早已物是人非,欧洲三大杯被欧冠和欧联杯取代。

有类似“遥远”印记的可能

会有一部分人,意甲钟情尤文图斯、西甲喜欢巴塞罗那、德甲青睐拜仁慕尼黑……并不是因为这些俱乐部的球踢得多么酣畅淋漓、球星多么出类拔萃,而是他们几十年前最先被推介到中国,让许多人记住了这些特殊“符号”,于是“从一而终”。

不过,现在的利物浦已经不再坚守当年典型的英式打法,特别是萨拉赫、马内、菲尔米诺、若塔等锋线球员,对技术的追求从未止步,进而丰富了“红军”的战术体系。后防线由范戴克领衔,想必对手会产生“一夫当关”的感觉。当然,我们最不能忽视就是“渣叔”克洛普的运筹帷幄,尽管他在利物浦的声名暂时还无法同比尔·香克利相提并论,但其指挥才能在德甲统率美因茨、多特蒙德时便已彰显,第三次率队晋级欧冠决赛,特别是2018年1比3输给皇马后,“渣叔”势必一雪前“仇”。

皇马的历史光彩利物浦目前还无法匹敌,但就现状而言,双方恐不相上下。由本泽马、莫德里奇等人构筑的中前场,其杀伤力可想而知。主帅安切洛蒂2014年曾率皇马问鼎欧冠,而今卷土重来,绝对不想空手而归。“银河战舰”最令对手恐惧的是其逆转能力,无论是前不久在半决赛中“翻盘”曼城,还是八年前在欧冠决赛中对阵马竞绝处逢生,都展示出超强的控制比赛能力。这也许就是“红军”待解的一道方程。

本赛季最后一场欧冠巅峰对决,国家体彩中心非常有可能将其作为受注赛事推出,我已经因为心中那“遥远”的印记作出选择,那广大购彩者呢?

●玩转新媒体

## “体彩追梦人”展露公益胸怀

■记者王青报道

近日,拥有70万“粉丝”的自媒体平台——聚发看点,发布了一则题为《体彩微公益 添彩新征程——党旗下的体彩人风采》的视频,引发广大网友关注。视频内容是一位体彩代销者的自述,他叫陈贞丰,是一位退役军人,共产党员,经营体彩实体店已经10年。视频中,他讲了一段自己拾金不昧的经历,面对几万元奖金,他丝毫没有犹豫,第一时间交还购彩者。他平时热衷公益,笃善于行。疫情期间,陈贞丰加入志愿者队伍,捐献抗疫用品,竭尽全力帮助身边的人,因此被评为“2022年体彩追梦人”称号。

“我是深圳体彩的一名代销者,干售彩工作已经10年,2009年我从部队退役,本可以回家乡的单位上班,但因为热爱体育,刚好又遇见体彩,所以我成了一名体彩代销者。1999年,我在部队时,因为工作表现突出,光荣地成为一名共产党员。在平时的生活中,我时刻以党员的标准严格要求自己,以身作则,时时处处都走在前列,发挥党员的模范带头作用。”

“有一次,一对中年夫妻在我店里购买了十几张体彩顶呱刮即开票。刮完之后,夫妻二人将几张中了小奖的彩票兑完奖后,因为着急回家做饭,就离开了实体店。他们走后,我习惯性地整理着他



陈贞丰(中)把中奖彩票交还购彩者

们刮过的彩票,突然发现,其中一张彩票居然中了5万元奖金。我马上拿着他们的中奖彩票冲出店门,追上夫妻俩。我告诉他们,你们买的彩票中了5万元,尽快去体彩中心兑奖。当时,两个人半天没有缓过神,我把那张彩票交给他们,指出中奖的标志,并给他们讲解中奖规则,夫妻俩这才相信眼前的事实。

“面对突如其来的疫情,全国各行各业一度按下了‘暂停键’,我们体彩行业也不例外。虽然当年体彩停市,但全国的体彩人一直在用行动默默地付出。我也积极响应号召,走上了志愿者岗位,协助社区人员为进出者测量体温,还到社区周边派发抗疫宣传

单。疫情期间,我通过各种渠道买了一些口罩、消毒液,免费送给社区需要帮助的人,还为社区居民送去生活物资,尽我所能帮助身边人。我觉得这是一名党员应尽的责任。”

“前不久,我有幸被授予‘2021年体彩追梦人’称号,很荣幸能在全国体彩大家庭中,向更多的优秀体彩人学习,彼此交流经验。他们爱岗敬业、诚实守信、热衷公益的精神值得我学习。”

“每张彩票都汇集着购彩者的爱心,也汇集着全国体彩人的付出。公益就是我们体彩人的使命与责任,我会一直努力,将把公益体彩的理念传播给更多的人。体彩微公益,让生活更美好!”